



**Муниципальное  
казённое учреждение  
«Управление образования  
Шебекинского городского округа  
Белгородской области»**

Центральная пл., д.1, г. Шебекино,  
Белгородская область, 309290  
тел./факс (8-47248) 2-22-81  
e-mail:shebekinouo@mail.ru  
<http://uosheb.ucoz.ru>

08.07.2022г. № 48-3-5/3645

на № \_\_\_ от \_\_\_\_\_

**Заместителю  
Губернатора области –  
министру образования  
Белгородской области**

**Мухартову А.А.**

## **О направлении информации**

**Уважаемый Андрей Викторович!**

МКУ «Управление образования Шебекинского городского округа» направляет информацию по результатам мониторинга системы работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся.

Приложение: в электронном виде.

**С уважением,**

**Начальник  
МКУ «Управление образования  
Шебекинского городского округа»**

**Н.В. Ивантеева**

## **Анализ результатов мониторинга показателя системы работы по самоопределению и профориентационной ориентации обучающихся**

В образовательных организациях Шебекинского городского округа профориентационной работе отводится особая роль.

Для организации эффективной работы по профориентации обучающихся реализован муниципальный проект «Организация профориентации обучающихся образовательных организаций Шебекинского городского округа («Шаг в будущее»»).

Разработана и утверждена модель профориентационной работы обучающихся.

При администрации Шебекинского создан детский проектный офис городского округа и организована защита проектных идей обучающихся.

Оформлено соглашение о межведомственном взаимодействии между ОКУ «Шебекинский центр занятости населения» и МКУ «Управлением образования Шебекинского городского округа» по профессиональной ориентации обучающихся муниципальных общеобразовательных организаций.

Заключены договоры между ОКУ «Шебекинский центр занятости населения» и общеобразовательными организациями о проведении профориентационных мероприятий.

Реализована программа для дошкольных образовательных организаций «Азбука профессий». Разработана и утверждена «дорожная карта» по созданию единой социокультурной среды, направленной на формирование основ ранней профориентации у детей дошкольного возраста в дошкольных образовательных организациях Шебекинского городского округа на 2022-2023 учебный год.

В дошкольных образовательных организациях организована работа по ранней профориентации детей. В 54,3 % ДОО реализуется парциальная программа «Здравствуй, мир Белогорья!» с целью внедрения регионального компонента, в 13 % - дополнительные общеразвивающие программы соответствующей направленности.

В 2022 году проведено диагностирование 440 детей старшего дошкольного возраста дошкольных образовательных организаций («Опросник профессиональных интересов детей старшего дошкольного возраста по материалам Г.В. Резапкиной»), что составило 19,6%. В перспективе планируется проведение диагностики для всех воспитанников детских садов.

В целях создания преемственных связей и организации комплексного подхода к сопровождению формирования основ ранней профориентации у детей в дошкольных образовательных организациях привлекались социальные партнеры. Совместно с ОГАПОУ «Шебекинский агротехнический ремесленный техникум» организованы просветительская работа по вопросам

ранней профориентации дошкольников, культурно-массовые мероприятия, мастер-классы, акции, экскурсии.

Несмотря на то, что в дошкольных образовательных организациях осуществляется сотрудничество с семьями воспитанников по формированию у детей ранней профориентации, целесообразно использовать более эффективные технологии: проведение совместных мероприятий с детьми и родителями, оказание психолого-педагогической поддержки родителям в данном вопросе.

В общеобразовательных организациях выстроена система профориентационной работы, включающая профессиональное просвещение школьников, диагностику и консультирование по проблемам профориентации, организацию профессиональных проб школьников. Эта работа осуществляется через урочную (предметы «Окружающий мир», «Технология», «Изобразительное искусство»), внеурочную деятельность, в рамках предпрофильной подготовки (элективные курсы профориентационной направленности), через профориентационные мероприятия, психолого-педагогическое сопровождение обучающихся в рамках профориентационной работы, профессиональное самоопределение выпускников, трудоустройство несовершеннолетних подростков.

Реализованы планы мероприятий по проведению «Дней профессий» в 2-4 классах.

Ежегодно проводится профессиональное тестирование с обучающимися 9-х классов, в том числе с учащимися с ограниченными возможностями здоровья.

МБУ «Центр диагностики и консультирования» координирует работу образовательных организаций по психологическому сопровождению обучающихся при организации образовательного процесса, выявлению профориентационных интересов детей, организует анкетирование и диагностирование обучающихся, в том числе детей-инвалидов и детей с ОВЗ, а также консультационную помощь родителям по итогам проведенных диагностик.

В Шебекинском городском округе осуществляется своевременное выявление предпочтений обучающихся в области профессиональной ориентации.

В 2021 – 2022 учебном году в Шебекинском городском округе в МБОУ «Графовская средняя общеобразовательная школа Шебекинского района Белгородской области» был открыт педагогический класс в количестве 21 обучающегося, на базе МБОУ «Большетроицкая средняя общеобразовательная школа Шебекинского района Белгородской области» функционировал 10 класс медицинского направления, в котором обучалось 11 человек. В предстоящем учебном году обучение одиннадцатиклассников в медицинском классе будет продолжено.

В МБОУ «Большетроицкая средняя общеобразовательная школа Шебекинского района Белгородской области» в рамках сетевого взаимодействия организовано профессиональное обучение 31 десятиклассника Большетроицкой, Белянской, Максимовской, Первоцепляевской, Поповской

средних школ профессии «Младшая медицинская сестра» по уходу за больными». При обучении профессии используется материальная база ОГБУЗ «Большетроицкая районная больница» на основании договора.

В ходе реализации муниципального профориентационного проекта «Шаг в будущее» школьники совершили экскурсии в Шебекинскую центральную районную больницу, Большетроицкую районную больницу, врачебные амбулатории, фельдшерско-акушерские пункты, расположенные на территории сельских поселений.

Ежегодный мониторинг профессионального самоопределения выпускников 9-х и 11-х классов показывает, что в течение 3-х последних лет востребованными у выпускников остаются медицинские специальности: около 10% девятиклассников и более 13% одиннадцатиклассников планируют поступление в профессиональные образовательные организации на медицинские специальности.

В 2022-2023 учебном году планируется открыть профильный класс медицинского направления в МБОУ «СОШ № 4 г. Шебекино».

Доля выпускников 11-х классов, поступивших в медицинские вузы, за последние 3 года остается на уровне 10-12 процентов.

Количество обучающихся общеобразовательных организаций Шебекинского городского округа, изъявивших желание поступать в 2022 году в образовательные организации высшего образования по целевому набору по программам специалитета, -13 чел. (СОШ № 4 г. Шебекино, СОШ № 5 с УИОП г. Шебекино, Вознесенская СОШ, Масловопристанская СОШ, Новотаволжанская СОШ, Шебекинская гимназия-интернат).

Организован учёт обучающихся, поступивших в средние профессиональные образовательные организации и образовательные организации высшего образования по профилю обучения.

В 2022 году доля обучающихся 9, 11-х, прошедших анкетирование по выявлению профессиональных интересов, составила 70% (614 обучающихся).

Ежегодно составляется перечень профессий для лиц с ОВЗ и инвалидностью, по которым осуществляется обучение в учреждениях СПО.

Организовано участие обучающихся в онлайн-уроках «Проектория».

В открытых онлайн-уроках «Проектория», направленных на раннюю профориентацию школьников, в 2021-2022 учебном году приняли участие 3624 обучающихся 5-11 классов, что составило 100 % и 439 обучающихся 10-11 классов (100%).

Доля обучающихся 1-4 классов, охваченных изучением курса внеурочной деятельности «Алгоритмика», составила 100%

В системе проводится мониторинг профессиональных предпочтений выпускников 9-х и 11-х классов.

В образовательные организации среднего профессионального образования планируют поступать 446 учащихся 9-х классов муниципальных школ, что составляет 70,4%.

231 девятиклассник (36,4%) хотел бы продолжить образование в учреждениях среднего профессионального образования области и 12 человек (1,9%) в СПО других областей.

Третья часть девятиклассников (203 чел., 32,1%) желает обучаться в шебекинских техникумах.

Востребованными у девятиклассников являются технические специальности (23,3%), педагогические (13,0%), сельскохозяйственные (9,6%). Связать будущую профессию с IT-технологиями желают 40 девятиклассников (8,9%) муниципальных школ.

Строительным специальностям планируют обучаться 31 муниципальный школьник, что составляет 4,7%.

На основании анализа реестра профессиональных предпочтений девятиклассников 18 мая 2022 года на базе Шебекинского агротехнического ремесленного техникума состоялась встреча выпускников 9-х классов и их родителей с представителями профессиональных образовательных организаций.

Из 201 выпускника 11-х классов муниципальных школ 181 учащийся (90,0%) планирует обучение в учреждениях высшего профессионального образования. Девятнадцать одиннадцатиклассников (4,3%) желают продолжить образование в учреждениях среднего профессионального образования.

В 2021-2022 учебном году в приоритете у одиннадцатиклассников педагогические, IT-специальности, а также медицинские, инженерные, филологические, юридические и экономические.

Работа со старшеклассниками организована на основе тесного взаимодействия с учреждениями среднего профессионального образования (презентация профессий будущего, профессиональное тестирование, получение первой рабочей профессии).

В 2021-2022 учебном году 270 обучающихся 9-х классов (34,9 %), в том числе и учащиеся с ограниченными возможностями здоровья, посетили профориентационные мероприятия, организованные на базе ОГАПОУ «Шебекинский агротехнический ремесленный техникум» и ОГАПОУ «Шебекинский техникум промышленности и транспорта», в рамках VI регионального чемпионата «Молодые профессионалы Белгородской области» (WorldSkills Russia).

10 обучающихся МБОУ «СОШ № 3 г. Шебекино» и МБОУ «СОШ № 4 г. Шебекино» (0,7%) приняли участие в VI Региональном чемпионате «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia).

В 2022 году восьмиклассник МБОУ «СОШ № 6 г. Шебекино» Боровской Андрей принял участие в конкурсе по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс». Доля обучающихся 5-9 классов, принявших участие в конкурсе «Абилимпикс», от общего количества обучающихся с ОВЗ, инвалидов 5-9 классов, составила 0,7%.

В рамках благотворительной образовательной инициативы ГК Русагро «Ростки Будущего» в общеобразовательных организациях для обучающихся 8, 9-х классов организовано проведение профориентационных онлайн-занятий, интерактивных зум-спектаклей.

В течение 2021-2022 учебного года в профориентационных мероприятиях приняли участие около 80% обучающихся школ.